

Khuthba Khulasa 23.12.16 **ഖുത്ബ സംഗ്രഹം**

സത്യഭുനാ ഹദ്റത് അമീറുൽ മുഅ്മിനീൻ ഖലീഫത്തുൽ മസീഹ് അൽഖാമിസ് അയ്യൂബുല്ലാഹ്

23.12.16 ന് ബൈത്തുൽ ഹുത്തൂഹ് ലണ്ടനിൽ നിർവഹിച്ച ജുമുഅ ഖുത്ബയുടെ സംഗ്രഹം

അഹ്മദിയ്യാ ജമാഅത്തിനോടുള്ള ശത്രുതയും ജമാഅത്തിലെ അംഗങ്ങളുടെമേൽ എതിരാളികൾ ചെയ്യുന്ന അക്രമങ്ങളും പുതിയ കാര്യമൊന്നുമല്ല. പ്രവാചകന്മാരുടെ ജമാഅത്തുകളോടുള്ള എതിർപ്പും പുതിയ കാര്യമല്ല. എല്ലാ ശയ്താന്മാരും സംഘടിച്ചുകൊണ്ടാണ് എതിർക്കുന്നത്. ഉലമായും ലീഡർമാരും അന്ത്യതകരമായ തരത്തിലുള്ള കാര്യങ്ങൾ പ്രവാചകന്മാരേയും അവരെ വിശ്വസിക്കുന്നവരേയും കുറിച്ച് പൊതുജനങ്ങളുടെ മുമ്പിൽ വിവരിക്കുകയും അവരെ പ്രകോപിതരാക്കുകയും ചെയ്യുന്നു.

തശഹ്ഹുദും തഅവ്വൂദും സൂറ ഫാതിഹയും ഓതിയതിനുശേഷം അമീറുൽ മുഅ്മിനീൻ അയ്യൂബുല്ലാഹുത്ത ആലാ ബിനസദ്ദീഹിൽ അസീസ് പറഞ്ഞു:

അഹ്മദിയ്യാ ജമാഅത്തിനോടുള്ള ശത്രുതയും ജമാഅത്തിലെ അംഗങ്ങളുടെമേൽ എതിരാളികൾ ചെയ്യുന്ന അക്രമങ്ങളും പുതിയ കാര്യമൊന്നുമല്ല. പ്രവാചകന്മാരുടെ ജമാഅത്തുകളോടുള്ള എതിർപ്പും പുതിയ കാര്യമല്ല. എല്ലാ ശയ്താന്മാരും സംഘടിച്ചുകൊണ്ടാണ് എതിർക്കുന്നത്. ഉലമായും ലീഡർമാരും അന്ത്യതകരമായ തരത്തിലുള്ള കാര്യങ്ങൾ പ്രവാചകന്മാരേയും അവരെ വിശ്വസിക്കുന്നവരേയും കുറിച്ച് പൊതുജനങ്ങളുടെ മുമ്പിൽ വിവരിക്കുകയും അവരെ പ്രകോപിതരാക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. വിദ്വേഷങ്ങളുടെ അഗ്നികൾ ആളിക്കത്തിക്കാൻ ശ്രമിക്കുന്നു. അല്ലാഹു ഇക്കാര്യങ്ങൾ വിശുദ്ധ ചുർആനിൽ വിശദീകരിച്ചുകൊണ്ട് എല്ലാ റസൂൽമാർക്കും എതിർപ്പുണ്ടാകുമെന്ന് വ്യക്തമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. എതിർപ്പുണ്ടാകാത്തതായ ഒരു നബിയും ഉണ്ടായിട്ടില്ല. നബിമാരെ പരിഹസിക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. അവരുടെ പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ തടസ്സമുണ്ടാക്കാൻ ശയ്താൻ പരിശ്രമിക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. അതിനാൽ അഹ്മദിയ്യാ ജമാഅത്ത് ഇപ്പോൾ നേരിട്ടുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത് പുതിയ കാര്യമല്ല. ഇക്കാര്യം വിശദീകരിച്ചുകൊണ്ട് അല്ലാഹു ഒരിടത്തു പറയുന്നു: **വ കദാലിക്ക ജഅൽനാ ലികുല്ലി നബിയ്യിൻ അദ്യൂൻ ശയാതീനൽ ഇൻസി വൽ ജിന്നി യൂഹീ ബഅ്ജുഹും ഇലാ ബഅ്ജിൽ സുഖ്റുഫൽഖാലി ഗുറുറാ** ഇതേ പ്രകാരം നാം ഓരോ പ്രവാചകനും 'ഇൻസിൽ' നിന്നും 'ജിന്നിൽ' നിന്നുമുള്ള ധിക്കാരികളെ ശത്രുക്കളാക്കിയിട്ടുണ്ട്. വഞ്ചിക്കുന്നതിന് അവർ പരസ്പരം മോഹനവാക്കുകൾ ബോധിപ്പിക്കുന്നു(6:113) അതായത് വഞ്ചനാപരമായ ചിന്താഗതികൾ ജനമനസ്സുകളിൽ ഇടുന്നു.

അല്ലാഹു പറഞ്ഞ ഇക്കാര്യം ഇന്നും സത്യമായി പുലർന്നുവരുന്നു. ഈ ധിക്കാരികളായ ഉലമാ ദീനിന്റെ പേരിൽ ജനങ്ങളെ വഞ്ചിക്കുന്നു. വഞ്ചിച്ചുകൊണ്ട് സാധാ

രണക്കാരെ പ്രകോപിതരാക്കുന്നു. ചില ലീഡർമാരും അവരോടൊപ്പം ചേർന്നിരിക്കുകയാണ്. അടിസ്ഥാന രഹിതമായ കാര്യങ്ങൾ ഹദ്റത്ത് മസീഹ് മൗഊദിനേയും (അ)ആ മഹാരമാവിന്റെ ജമാഅത്തിനേയും കുറിച്ച് പറയുന്നു. അതിന് യാഥാർഥ്യവുമായി ഒരു ബന്ധവുമില്ല. ഇപ്രകാരം തന്നെ മറ്റു കാര്യങ്ങളും ഇക്കൂട്ടർ ജമാഅത്തിനെ കുറിച്ച് പറഞ്ഞു നടക്കുന്നുണ്ട്. അല്ലെങ്കിൽ ഹദ്റത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)നെ പരിഹസിക്കുന്നുണ്ട്. ഇതൊക്കെത്തന്നെയാണ് പ്രവാചകന്മാരോടുകൂടുന്നതെന്ന് അല്ലാഹു വിശുദ്ധ ചുർആനിൽ വിവരിച്ചിരിക്കുന്നു. അവർക്കെതിരിൽ കളവും പറയുന്നു. അവരെ പരിഹസിക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. അവരെക്കുറിച്ച് തമാശകളും പറയുന്നു. അതിനാൽ ഈമാനിൽ അടിയുറച്ചുനിൽക്കുന്ന ഒരു അഹ്മദിക്ക് ഈ എതിർപ്പുകളും ബുദ്ധിമുട്ടിക്കുന്നതും ഈമാന്റെ വർധനവിന് നിമിത്തമാകുകയാണ് ചെയ്യുന്നത്. പക്ഷേ, **അഹ്മദികളായ നമ്മുടെ മേൽ ഇപ്പോൾ അക്രമം അതിന്റെ പാരമ്യതയിലെത്തിയിരിക്കുന്നുവെന്നും അതുകൊണ്ട് നമ്മൾ അക്രമത്തിനുള്ള മറുപടി അക്രമംകൊണ്ട് നൽകേണ്ടതാണെന്നും പറയുന്ന ചിലയാളുകളുണ്ട്. എത്രനാൾ നമ്മളിങ്ങനെ ബുദ്ധിമുട്ടുകൾ സഹിക്കണം! ഇത്തരക്കാർ ഒന്നോ രണ്ടോ അല്പം ചിലരോ ആണെങ്കിൽത്തന്നെയും! അവർ ചില യുവാക്കളുടെ മനസ്സുകളിൽ വിഷം കലർത്താൻ ശ്രമിക്കുന്നു. നമുക്ക് നമ്മുടെ ആവശ്യങ്ങൾ നേടിയെടുക്കാനും നമ്മുടെ സ്വാതന്ത്ര്യത്തിനുംവേണ്ടി ഭൗതികമായ മാർഗങ്ങൾ സ്വീകരിക്കേണ്ടതാണെന്നും പറയുന്നു!** ഇത് അജ്ഞതയുടെ വർത്തമാനങ്ങളാണ്. അങ്ങേയറ്റം തെറ്റായ ചിന്താഗതിയാണ്. ഒന്നുകിൽ ഇക്കൂട്ടർ ആവേശത്തിമിർപ്പിൽ നമ്മുടെ അടിസ്ഥാനപരമായ അധ്യാപനങ്ങൾ എന്താണെന്നും ഹദ്റത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)നമ്മളിൽനിന്ന് എന്താണ് ആഗ്രഹിക്കുന്നതെന്നും ബുദ്ധിമുട്ടുകൾ സഹിക്കുന്നതിന് എന്ത് ഉപദേശങ്ങളാണ് അവിടന്ന് നൽകിയിട്ടുള്ളതെന്നും മറന്നുപോയിരിക്കുന്നു. അല്ലെങ്കിൽ നമ്മളോടു സഹതാപം നടിച്ചുകൊണ്ട് അത്തരക്കാർ

ജമാഅത്തിൽ ഭിന്നിപ്പുണ്ടാക്കാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നു. ജമാഅത്ത് വർധിക്കുന്നതോടൊപ്പം എതിരാളികൾ വിവിധ മാർഗങ്ങളിലൂടെ ആക്രമണം നടത്തുന്നു. വിവിധ രീതിയിൽ പരീക്ഷിക്കുന്നു. ഇതും ഒരു മാർഗമാകാനും ഇടയുണ്ട്. അല്ലാഹു ഹദ്ദറത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)നോടു വിജയത്തിന്റേയും സഹായത്തിന്റേയും അഭിവ്യദ്ധിയുടേയും വാഗ്ദാനം ചെയ്തിരിക്കുന്നു. പക്ഷേ, അക്രമത്തിനുള്ള മറുപടി അക്രമംകൊണ്ട് നൽകലല്ല. മറിച്ച് മൈത്രിയോടും സ്നേഹത്തോടും ദുആയോടുംകൂടിയായിരിക്കണം ഇതു ചെയ്യേണ്ടതെന്ന് അവിടന്ന് (അ) നമുക്ക് ആവർത്തിച്ചുവർത്തിച്ച് മനസ്സിലാക്കിത്തന്നിരിക്കുന്നു. ജമാഅത്തിന്റെ അഭിവ്യദ്ധിയും ശത്രുവിന്റെ നാശവും ദുആ മുഖേനയാണ് ഉണ്ടാകേണ്ടത്. ഇൻശാഅല്ലാഹ്. അതുകൊണ്ട് തങ്ങളുടെ അവസ്ഥകളെ അല്ലാഹുവിന്റെ അധ്യാപനമനുസരിച്ച് വാർത്തെടുത്തും സ്വന്തം ഉള്ളിൽ തെവ്വാ ഉണ്ടാക്കിയുറക്കേണ്ട അല്ലാഹുവിന്റെ മുമ്പിൽ കുമ്പിടുക. മസീഹ് മൗഊദ് വരേണ്ടിയിരുന്നതും സമാധാനത്തിന്റെ രാജ്യമാരനായിക്കൊണ്ടാണ്. അദ്ദേഹം വന്നു. തന്നെ വിശ്വസിക്കുന്നവരോടു ആദ്യ ദിവസം മുതൽത്തന്നെ അവിടന്ന് പറഞ്ഞിട്ടുള്ളത് തന്റെ വഴികൾ എളുപ്പമുള്ള വഴികളല്ലെന്നാണ്. അവയിൽ വലിയ കടുപ്പമുള്ള വഴികളുണ്ട്. ഇവിടെ വികാരങ്ങളേയും കൊല്ലേണ്ടിവരും. ശാരീരികവും സാമ്പത്തികവുമായ നഷ്ടങ്ങളും സഹിക്കേണ്ടിവരും. അല്ലാഹുവിന്റെ കൃപയാൽ ജമാഅത്തംഗങ്ങൾ ഈ വഴിയിൽ എല്ലാ തരത്തിലുള്ള ത്യാഗങ്ങളും ചെയ്തുവരുന്നു. ഞാൻ കഴിഞ്ഞ ഖുത്ബയിലും പറഞ്ഞിരുന്നതുപോലെ തങ്ങൾ ശത്രുക്കളുടെ ആക്രമണങ്ങളെ ഭയപ്പെടുന്നില്ലെന്നും തങ്ങളുടെ ഈമാൻ മുന്വത്തെക്കാൾ ശക്തമായിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നുവെന്നും അവർ എനിക്കൊഴുതുന്നു. പക്ഷേ, ഇതിനെതിരായ കാര്യങ്ങൾ പറയുമ്പോൾ അത് ശത്രുക്കൾക്ക് നമുക്കെതിരെ കൂടുതൽ എതിർക്കാൻ അവസരം നൽകലായിരിക്കും. അത്തരം കാര്യങ്ങൾ വാട്ട്സ് ആപ്പിലോ ടിറ്ററിലോ ഫെയ്സ് ബുക്കിലോ മറ്റേതെങ്കിലും രീതിയിലോ വരുമ്പോൾ പ്രത്യേകിച്ചും! എതിരാളികളുടെ അക്രമത്തിനും ബലാൽക്കാരത്തിനുമെതിരിൽ, നമ്മൾ അക്രമവും ബലാൽക്കാരവും കാണിക്കാൻ പാടില്ലെന്ന അധ്യാപനമനുസരിച്ച് പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്നവരാണ്. ഇത്തരം പ്രകടനങ്ങൾ നമ്മൾ നടത്താൻ പാടില്ല. ഭരണകൂടത്തോടു നമ്മൾ ആയുധങ്ങൾകൊണ്ട് പോരാടാനും പാടില്ല. നമ്മുടെ പോരാട്ടം ദുആകളുടെ ആയുധങ്ങൾ കൊണ്ടാണ്. ഞാൻ പറഞ്ഞതുപോലെ ഹദ്ദറത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)നമുക്കു നൽകിയ പാഠവും ഇതുതന്നെയാണ്; അല്ലാഹുവിന്റെ സഹായവും അവന്റെ സ്നേഹവും കരസ്ഥമാക്കണമെങ്കിൽ ശത്രുക്കളുടെ ആക്രമണങ്ങൾക്കും അതിക്രമങ്ങൾക്കുമുള്ള മറുപടി അതേ രീതിയിൽ കൊടുക്കരുത്. മറിച്ച് സഹനവും ദുആയുറക്കേണ്ട പ്രവർത്തിക്കേണ്ടതാണ്. അപ്പോഴായിരിക്കും നമ്മൾ വിജയങ്ങൾ കാണുന്നത്. ഹദ്ദറത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)ഒരിടത്ത് പറയുന്നു: 'അല്ലയോ എന്റെ ബയ്അത്തിൽ പ്രവേശിച്ചിട്ടുള്ള സ്നേഹിതന്മാരേ! അല്ലാഹു അവനിഷ്ടപ്പെട്ട കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യാൻ നമുക്കും നിങ്ങൾക്കും തൗഹീഖ് നൽകുമാറാകട്ടെ. ഇന്ന് നിങ്ങൾ കുറച്ചുപേരാണുള്ളത്. നിങ്ങൾ പരിഹാസ ദൃഷ്ടിയോടെ നോക്കപ്പെടുന്നു. ദീനിൽ നടന്നുവരുന്ന അല്ലാഹുവിന്റെ നടപടിക്രമമനുസരിച്ച് നിങ്ങളിലുണ്ടായിട്ടുള്ള ഒരു പരീക്ഷണ കാലമാണിത്. നിങ്ങൾ വഞ്ചിക്കപ്പെടുന്നതിന് എല്ലാ ഭാഗത്തുനിന്നും ശ്രമമുണ്ടാകുന്നതാണ്. നിങ്ങൾ നാനാഭാഗത്തുനിന്നും പീഡിപ്പിക്കപ്പെടുന്നതാണ്. പല രീതിയിലുള്ള സംസാരങ്ങളും നിങ്ങൾക്കു കേൾക്കേണ്ടിവരും. നിങ്ങളെ കൈകൊണ്ടും നാവുകൊണ്ടും വിഷമിപ്പിക്കുന്ന എല്ലാ ഓരോരുത്തരും കരുതുന്നത് ഇസ്ലാമിനെ തങ്ങൾ സഹായിക്കുന്നു എന്നായിരിക്കും. കുറച്ചു ദിവ്യമായ പരീക്ഷണങ്ങളും നിങ്ങളിലുണ്ടാകും; നിങ്ങൾ എല്ലാവിധത്തിലും പരീക്ഷിക്കപ്പെടുന്നതിനുതന്നെ! അതുകൊണ്ടു നിങ്ങൾ വിജയം വരിക്കുന്നതിനും അതിജീവിക്കുന്നതിനുമുള്ള വഴി നിങ്ങളുടെ ശുഷ്കമായ തർക്കശാസ്ത്രം പ്രയോഗിക്കുന്നതിലല്ലെന്നും പരിഹാസത്തിനെതിരിൽ പരിഹസിക്കുന്നതിലല്ലെന്നും ചീത്തവിളിക്കെതിരെ ചീത്തവിളിക്കുന്നതിലല്ലെന്നും ഇപ്പോൾ കേട്ടുകൊള്ളുക. എന്തുകൊണ്ടെന്നാൽ നിങ്ങൾ അതേവഴി സ്വീകരിക്കുകയാണെങ്കിൽ നിങ്ങളുടെ മനസ്സ് കഠിനമായിത്തീരും. നിങ്ങളിൽ വെറും സംസാരം മാത്രമേ ഉണ്ടാകുകയുള്ളൂ. അതിനെ അല്ലാഹു അറപ്പോടെ കാണുകയും വെറുപ്പിന്റെ ദൃഷ്ടിയോടെ നോക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. അതുകൊണ്ട് നിങ്ങളിൽ രണ്ടു ശാപങ്ങൾ ഒരുമിച്ചുകൂടുന്ന അത്തരം കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യാതിരിക്കുക; ഒന്നു സൃഷ്ടികളുടേയും, രണ്ട് അല്ലാഹുവിന്റേയും.'

നിങ്ങൾ ഹദ്ദറത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)നമുക്കു നൽകിയിരിക്കുന്ന അധ്യാപനമനുസരിച്ച് പ്രവർത്തിക്കുകയും ആ നേർമാർഗത്തിൽ നടക്കുകയും വേണം. നമ്മൾ ചീത്തവിളികൾക്കുള്ള മറുപടി ചീത്തവിളിയിലൂടെ നൽകാൻ പാടില്ല. കുഴപ്പങ്ങൾക്കുള്ള മറുപടി കുഴപ്പങ്ങളുണ്ടാക്കി നൽകാനും പാടില്ല. നിയമങ്ങൾ കൈയിലെടുത്ത് നൽകാനും പാടില്ല. പാക്കിസ്താനിലും മറ്റു മുസ്ലിം രാഷ്ട്രങ്ങളിലും അനുവദനീയമായ നിലയിൽ നമ്മൾ പ്രതിരോധിച്ചാൽത്തന്നെയും മിക്കപ്പോഴും നിയമം നമ്മളോടൊപ്പം നിൽക്കുന്നതിനു പകരം അക്രമികളോടൊപ്പം നിൽക്കുന്നതാണ് നമ്മൾ കണ്ടു വന്നിട്ടുള്ളത്. മർദ്ദിതരായ അഹ്മദീ തടവുകാരുടെ ജാമ്യവും ഇക്കാരണത്താൽ നമുക്കെടുക്കാൻ കഴിയുന്നില്ല. കോടതികൾ മൗലവിയുടെ മുമ്പിൽ നിരാലംബരാണ്. കോടതിയുടെ വെളിയിൽ നിൽക്കുന്ന മൗലവി 'ജാമ്യം നൽകിയാൽ താങ്കൾ താങ്കളുടെ അവസ്ഥ ഓർത്തുകൊള്ളുക' എന്നു പറഞ്ഞ് സന്ദേശം അയക്കുന്നു. പിന്നീട് മിക്ക ജഡ്ജിമാരും ഭയംകൊണ്ട് വിധിപറയാതെ തീയതികൾ

നീട്ടിവെക്കുന്നു. നിയമം നടപ്പിൽവരുത്തേണ്ട വകുപ്പ് നമ്മെ സഹായിക്കാൻ തയ്യാറല്ല. നിയമവും നീതിപുലർത്താൻ തയ്യാറല്ല. രാജ്യത്ത് കുഴപ്പങ്ങൾ ഉണ്ടാക്കുക എന്നത് നമ്മുടെ പാഠമല്ല. അതിനാൽ ഒരേയൊരു വഴിയെ ഉള്ളൂ, അല്ലാഹുവിന്റെ വാതിൽ പിടിക്കുകയും ദുആയെ അതിന്റെ പാരമ്യതയിലെത്തിക്കുകയും ചെയ്യുക.

ഹദ്ദറത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)ഒരു സ്ഥലത്ത് പറഞ്ഞു. ആരെങ്കിലും ചീത്തവിളിച്ചാൽ നമുക്കുള്ള പരാതി അല്ലാഹുവിന്റെ തിരുസന്നിധിയിലാണ്. മറ്റൊരു കോടതിയിലുമല്ല. എന്നാൽ, മനുഷ്യകുലത്തിനോടുള്ള സഹതാപം നമ്മുടെ അവകാശമാണ്. ചീത്തവിളി കേട്ടുകൊണ്ടും നമ്മൾ സഹതാപം തന്നെ കാണിക്കേണ്ടതാണ്. അതിനാൽ നമ്മളിൽ ഓരോരുത്തരും അവർ നേരിട്ട് ബുദ്ധിമുട്ടുകളിലൂടെ കടന്നുപോയ്ക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണെങ്കിലും അല്ലെങ്കിലും സഹനത്തിന്റേയും ദുആയുടേയും കോന്തല പിടിക്കേണ്ടതാണ്. ഇതാണ് ഈമാനിന്റെ അടയാളം. തന്നോടൊപ്പം നടക്കുക എന്നത് എളുപ്പമുള്ള കാര്യമല്ലെന്ന് ഹദ്ദറത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)വിവരിക്കുന്നുണ്ട്.

ഒരു മുഅ്മിന്റെ തഖ്വയുടെ നിലവാരം ഉയർന്നതായിരിക്കണം എന്ന് വിവരിച്ചുകൊണ്ട് അവിടന്ന് പറയുന്നു: “ശത്രുക്കളിൽനിന്ന് ബുദ്ധിമുട്ടുകളുണ്ടായിട്ടും അവർ എല്ലാതരത്തിലുള്ള ഉപദ്രവങ്ങളേയും നേരിടുന്നു. ശത്രുക്കളുടെ ബുദ്ധിമുട്ടുകളെ വകവെക്കുന്നില്ല. മറ്റുള്ളവരിൽനിന്ന് ബുദ്ധിമുട്ടുകളുണ്ടായിട്ടും അവരുടെ തെറ്റുകൾ പൊറുത്തുകൊടുക്കാൻ തയ്യാറാകുന്നു. കുഴപ്പങ്ങൾ വ്യാപിപ്പിക്കുകയില്ല. പ്രത്യേക സമാധാനത്തിന്റെ അന്വേഷണമാരായി നിലകൊള്ളുന്നു.” അവിടന്ന് പറയുന്നു: “തീർച്ചയായും ഓർത്തുകൊള്ളുക. മുത്തവിധായ മുഅ്മിന്റെ മനസ്സിൽ ഉപദ്രവം ഉണ്ടാകുകയില്ല. മുഅ്മിൻ എത്രത്തോളം മുത്തവിധാകുന്നുവോ അത്രത്തോളം ആരെയെങ്കിലും ശിക്ഷിക്കുന്നതും ബുദ്ധിമുട്ടിക്കുന്നതും ഇഷ്ടപ്പെടുകയില്ല. തഖ്വ വർധിക്കുമ്പോൾ സഹതാപവും വർധിച്ചുകൊണ്ടുപോകുന്നു. ശത്രുപോലും ശിക്ഷിക്കപ്പെടുന്നതും ബുദ്ധിമുട്ടുന്നതും ഇഷ്ടപ്പെടുകയില്ല.” പറയുന്നു: “മുസ്ലിം ഒരിക്കലും പകയുള്ളവനാകുകയില്ല. യഥാർഥ മുസ്ലിമിന് പകവച്ചു നടക്കുന്നവനാകാനും സാധിക്കുകയില്ല. അതേ! മറ്റു ജനതകൾ എങ്ങനെ പകയുള്ളവരാകുന്നുവെന്നാൽ അവരുടെ മനസ്സിൽനിന്ന് പകയോടെയുള്ള സംസാരം ഒരിക്കലും പോകുകയില്ല. പകരം വീട്ടാൻ എപ്പോഴും തക്കം പാർത്തിരിക്കുകയും ചെയ്യും. എന്നാൽ, നമ്മുടെ എതിരാളികൾ നമ്മളോടു എന്തെന്തെല്ലാമാണ് ചെയ്തതെന്ന് നാം കാണുന്നു. എന്തെന്തെല്ലാം ദുഃഖങ്ങളും ബുദ്ധിമുട്ടുകളും തരാൻ കഴിയുമോ അതെല്ലാം അവർ നമുക്ക് തന്നു. എങ്കിലും അവരുടെ ആയിരക്കണക്കിന് കുറ്റങ്ങൾ പൊറുത്തുകൊടുക്കാൻ നാം ഇപ്പോഴും തയ്യാറാണ്. അതുകൊണ്ട് ഞാനുമായി ബന്ധംപുലർത്തുന്ന നിങ്ങൾ ഓർമ്മിച്ചുകൊള്ളുക,

ഏതു മതക്കാരനായാലും എല്ലാവരോടും നിങ്ങൾ സഹതാപം കാണിക്കുകയും മതജാതി വ്യത്യാസംകൂടാതെ എല്ലാവർക്കും നന്മ ചെയ്യുകയും ചെയ്യുക.”

അമീറുൽ മുഅ്മിനീൻ പറഞ്ഞു:നമ്മൾ പറയുന്ന കാര്യങ്ങളിൽ മറ്റുള്ളവരെപ്പോലെ ബുദ്ധിയിൽനിന്ന് അകന്നുള്ള ആവേശം മാത്രമാണുള്ളതെങ്കിൽ അത് തഖ്വയല്ല. നമ്മുടെ കർമ്മങ്ങൾ ഇസ്ലാമികാധ്യാപനമനുസരിച്ചല്ലെങ്കിൽ അത് തഖ്വയല്ല. നമ്മുടെ വാക്കിലും പ്രവൃത്തിയിലും അല്ലാഹുവിന്റെ പ്രകാശത്തിന്റെ വെളിച്ചമില്ലെങ്കിൽ നമ്മുടെ തഖ്വയെ കുറിച്ച് നമ്മൾ ചിന്തിക്കേണ്ടതാണ്. പ്രതികൂല അവസ്ഥകളിൽ കാലത്തിന്റെ ഇമാം പറഞ്ഞിട്ടുള്ള ഉപദേശങ്ങളും നിർദേശങ്ങളുമനുസരിച്ച് നമ്മൾ പ്രവർത്തിക്കുന്നില്ലെങ്കിൽ ഈ അനുസരണം കാരണത്താൽ അല്ലാഹുവിൽനിന്ന് നമുക്ക് കിട്ടേണ്ട പ്രകാശത്തിൽനിന്ന് നമ്മൾ അകന്നുപോകുന്നതാണ്. അതുകൊണ്ട് ആദ്യം നമ്മൾ ആത്മപരിശോധന നടത്തേണ്ട ആവശ്യമാണുള്ളത്. അല്ലാഹുവിന്റെ പ്രകാശം കാണുവാനും നമ്മുടെ തഖ്വയുടെ നിലവാരം ഉയരുകയും നമ്മുടെ ദുആകൾ അല്ലാഹു ആഗ്രഹിക്കുന്ന ഒരു ശരിയായ നിലയിലുള്ള ദുആ ചെയ്യുന്നവന്റെ പരിധിയെ സ്പർശിക്കുന്നതാകുകയും ചെയ്യുമ്പോൾ നമുക്ക് അല്ലാഹുവിന്റെ സഹായവും തുണയും സമീപസ്ഥമായിരിക്കുന്നുവെന്ന ദൃഢബോധ്യമുണ്ടാകേണ്ടതാണ്. അല്ലാഹുതന്നെ നമുക്കുവേണ്ടി രാജ്യവും ഉണ്ടാക്കുന്നതും നമുക്കുവേണ്ടി ഭൂമികൾ നിർപ്പാക്കുന്നതുമാണ്. ഇൻശാഅല്ലാഹ്. ഇതിൽനിന്ന് വിട്ടുകൊണ്ട് നമ്മൾ നന്മകൾ കരസ്ഥമാക്കാനാഗ്രഹിക്കുന്നെങ്കിൽ അല്ലെങ്കിൽ ആഗ്രഹിക്കുകയാണെങ്കിൽ ഒന്നും ലഭിക്കുകയില്ല. ഇസ്ലാമിന്റെ പേരിൽ അസംഖ്യം പ്രവർത്തനമാർഗങ്ങളോടുകൂടി മില്യൺകണക്കിന് ബില്ലിൺ കണക്കിന് ഡോളറും പൗണ്ടുകളും ചെലവഴിച്ച് ഇസ്ലാമിക ഭരണകൂടങ്ങൾ സ്ഥാപിക്കാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്ന സംഘടനകളുടെ ഉദാഹരണങ്ങൾ നമ്മുടെ മുമ്പിലുണ്ട്. പക്ഷേ, കുഴപ്പങ്ങളും അക്രമങ്ങളും ബലാൽക്കാരവുമല്ലാതെ അവർക്ക് ഒന്നും കിട്ടിയില്ല. താൽക്കാലികമായ പിടിച്ചെടുക്കലും നടന്നു. അതും കൈയിൽനിന്ന് വിട്ടുപോയി. ഇവർ ഇസ്ലാമിന് ദുഷ്പേരുണ്ടാക്കുന്നവരെന്ന് പറയപ്പെടുന്നു. ലോകത്ത് ഇസ്ലാമിന് ചീത്തപ്പേരുണ്ടാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നു. ഇസ്ലാമിന് സേവനം ചെയ്യുന്നവരെന്ന് അവരെക്കുറിച്ച് ആരും പറയുന്നില്ല. ഇസ്ലാമിന്റെ സേവനവും ഇസ്ലാമിന്റെ പ്രചാരണവും ഇപ്പോൾ ഹദ്ദറത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)മുഖേനയും അവിടത്തെ ജമാഅത്തു മുഖേനയുമാണ് വിധിക്കപ്പെട്ടിട്ടുള്ളത്. ഇതു സാധ്യമാകുന്നത് നമ്മൾ അല്ലാഹു അയച്ചിട്ടുള്ള ഈ ദൂതന്റെ ചുവടുകളിലൂടെ നടക്കുമ്പോഴാണ്. ഇല്ലെങ്കിൽ ഭൗതികമായ നിലയിൽ എത്ര പരിശ്രമിച്ചാലും നമുക്കെന്തെങ്കിലും കരസ്ഥമാക്കാൻ നമ്മുടെ കൈയിൽ ശക്തിയുമില്ല, പ്രവർത്തനമാധ്യമങ്ങളുമില്ല. പക്ഷേ, നമ്മൾ തഖ്വ ഉണ്ടാ

ക്കുകയും നമ്മുടെ ഉള്ളിൽ അല്ലാഹുവിനോടുള്ള ഭയമുണ്ടാക്കുകയും നമ്മുടെ ദുആ അതിന്റെ പാരമ്യതയിലെത്തിക്കുകയും ചെയ്യുകയാണെങ്കിൽ ഹദ്ദിൽ മസീഹ് മൗഊദ് (അ) വിശുദ്ധ ഖുർആൻ ഉദ്ധരിച്ചു പറഞ്ഞതുപോലെ എത്ര വലിയ ശക്തികൾക്കും നമ്മെ നേരിടാൻ സാധിക്കാത്ത തരത്തിലുള്ള പ്രകാശവും ശക്തിയും അല്ലാഹു നമുക്ക് പ്രദാനം ചെയ്യുന്നതായിരിക്കും. അല്ലാഹു ഇങ്ങനെയും പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട് **ഇന്ന അക്രമക്കും ഇൻദല്ലാഹി അത്ഖാ കും** അല്ലാഹുവിന്റെ പക്കൽ നിങ്ങളിൽ ഏറ്റവും വലിയ ആദരണീയൻ ഏറ്റവും വലിയ മുത്തവിയാണ്. അപ്പോൾ അല്ലാഹു പറയുന്നത് തെറ്റാണോ? തീർച്ചയായുമല്ല. ഒരു ഭാഗത്ത് അവൻ മുത്തവിയെ ആദരണീയനെന്ന് പറയുമ്പോൾ മറ്റു ഭാഗത്ത് അവൻ ലൗകികരായ ആളുകളുടെ മുന്നിൽ അവരെ നിന്ദിച്ചു വിടുമോ? തീർച്ചയായുമില്ല. ഹദ്ദിൽ മസീഹ് മൗഊദ്(അ)പറഞ്ഞതുപോലെ പ്രവാചകന്മാർക്കും അവരുടെ ജമാഅത്തുകൾക്കും എതിർപ്പിനെ നേരിടേണ്ടി വരുന്നുവെന്ന് ശരിതന്നെയാണ്. എന്നാൽ, ഓരോ ഘട്ടത്തിലും ശത്രുക്കൾ സ്വയം നിരാശപ്പെട്ടവരും പരാജയപ്പെട്ടവരുമായില്ലേ? ജമാഅത്തിന്റെ അഭിവൃദ്ധിയെ തടയുന്നതിനുവേണ്ടി എഴുന്നേറ്റുനിന്നവരെക്കൊണ്ട് അല്ലെങ്കിൽ ജമാഅത്തിന്റെ അഭിവൃദ്ധിയിലിട്ട ഓരോ തടസവും കൊണ്ട് ജമാഅത്ത് കൂടുതൽ വ്യാപിക്കുകയും വളരുകയും ചെയ്തില്ലേ? ആഭ്യന്തരമായ ആയുധങ്ങളും എതിരാളികൾ പരീക്ഷിച്ചു നോക്കി. ബാഹ്യമായ ആക്രമണങ്ങളും നടത്തി. പക്ഷേ, ജമാഅത്ത് പുരോഗതിയുടെ രാജവീഥിയിലൂടെ ചുവടുവെച്ചു ഇന്ന് 209 രാജ്യങ്ങളിൽ സ്ഥാപിതമായി കഴിഞ്ഞിരിക്കുന്നു. ഒരു സ്ഥലത്ത് അടിച്ചമർത്താൻ ശ്രമിക്കുമ്പോൾ മറ്റു പത്തുസ്ഥലങ്ങളിൽ മുമ്പത്തെക്കാൾ കൂടുതൽ വ്യാപിക്കാനുള്ള സാഹചര്യങ്ങൾ അല്ലാഹു നൽകുന്നു. തഖ്വയിൽ വളർന്ന ഒരു സാധാരണ മനുഷ്യന് അന്തസ്യ നൽകാതെ വിട്ടുകളയുകയില്ലെന്ന് അല്ലാഹു പറയുന്നു. അപ്പോൾ ഏതൊരു വ്യക്തിയെയാണോ അല്ലാഹു നേരിട്ടയച്ചത് അയാൾക്ക് അന്തസ്യ നൽകാതെ വിട്ടു കളയുമോ? അതൊരിക്കലും നടക്കുകയില്ല. പക്ഷേ, ഹദ്ദിൽ മസീഹ് മൗഊദ്(അ) പറഞ്ഞതുപോലെ ഇതെല്ലാം കിട്ടുന്നത് ഉറച്ച ചുവടോടും സൈന്ധവ്യത്തോടും കൂടി നിലകൊള്ളാനാണ്. ഇതുനിബന്ധനയാണ്. നമ്മൾ സ്ഥിരചിത്തതയോടെ അല്ലാഹുവിന്റെ കോന്തല പിടിച്ചുകൊണ്ടിരുന്നാൽ ശത്രുവിന്റെ മണ്ണ് പാറുന്നതും കാണുന്നതാണ്. ഇൻശാ അല്ലാഹ്. ഹദ്ദിൽ മസീഹ് മൗഊദ്(അ)പറയുന്നു:

‘നിങ്ങളുടെ ജീവിതവും നിങ്ങളുടെ മരണവും നിങ്ങളുടെ ഓരോ ചലനവും നിങ്ങളുടെ മൃഗുലതയും ചുടും അതായത് സൽപെരുമാറ്റവും ദേഷ്യവുമെല്ലാം അല്ലാഹുവിനുവേണ്ടി മാത്രമായാൽ, വ്യക്തിപരമായ നിലയിൽ ആരോടും കോപിക്കാതെയും ഏതെങ്കിലും ഭൗതിക വസ്തുക്കണ്ട് അതിൽ സന്തോഷിക്കാതെയും അല്ലാഹുവിന്റെ തൃപ്തി കര

സ്ഥമാക്കുന്നതിനുവേണ്ടി മാത്രമായാൽ അല്ലാഹു പറയുന്നു, എല്ലാ ഓരോ വിഷമത്തിന്റേയും മുസീബത്തിന്റേയും നേരത്ത് അല്ലാഹുവിനെ പരീക്ഷിക്കാതെയും അവനോടുള്ള ബന്ധം വിച്ഛേദിക്കാതെയും പ്രത്യുത മുന്നോട്ടു ചുവടുവെച്ചുകൊണ്ടിരുന്നാൽ നിങ്ങൾ അല്ലാഹുവിന്റെ ഒരു പ്രത്യേക ജനതയായി തീരുമെന്ന് ഞാൻ സത്യമായും നിങ്ങളോടു പറയുന്നു. ഞാൻ മനുഷ്യനാണെന്നതുപോലെ നിങ്ങളും മനുഷ്യരാണ്. എന്റെ അല്ലാഹുതന്നെയാണ് നിങ്ങളുടേയും അല്ലാഹു. അതുകൊണ്ട് നിങ്ങളുടെ പരിശുദ്ധ ശക്തിയെ പാഴാക്കിക്കളയാതിരിക്കുക. നിങ്ങൾ പൂർണ്ണമായ നിലയിൽ അല്ലാഹുവിന് കുമ്പിട്ടുകൊണ്ടിരുന്നാൽ നോക്കൂ! ഞാൻ അല്ലാഹുവിന്റെ ഇച്ഛയ്ക്കനുസരിച്ച് നിങ്ങളോടു പറയുന്നു, നിങ്ങൾ അല്ലാഹുവിന്റെ ഒരു പരിശുദ്ധ ജനതയായിത്തീരുന്നതാണ്. അല്ലാഹുവിന്റെ മഹത്വം നിങ്ങളുടെ ഉള്ളിൽ കുടിയിരുത്തുക. അല്ലാഹുവും കർമ്മപരമായ നിലയിൽ തന്റെ ആനന്ദവും ഔദാര്യവും നിങ്ങളിൽ പ്രകടമാക്കാൻ അവന്റെ തൗഹീദിന്റെ സമ്മതം നാവിൽമാത്രം ഒതുക്കാതെ കർമ്മപരമായ നിലയിലും കാണിക്കുക.

അതുകൊണ്ട് നമ്മളിൽ ഓരോരുത്തരും അവരവരുടെ അവസ്ഥകളിൽ പരിവർത്തനങ്ങൾ ഉണ്ടാക്കേണ്ട ആവശ്യമുണ്ട്. ബലഹീനരായവർ ആത്മപരിശോധന നടത്തുക. തങ്ങളെ ഏറ്റവും നല്ലവരെന്ന് കരുതുന്നവരും നന്മകളിൽ വളരാനുള്ള കൂടുതൽ വഴികൾ അന്വേഷിക്കുക. ഏറ്റവും നല്ലവർ ആരാണെന്നും നമ്മുടെ ഉദ്ദേശ്യങ്ങൾ നമ്മൾ എത്രത്തോളം കരസ്ഥമാക്കിയെന്നും അറിയുന്നവൻ അല്ലാഹു മാത്രമാണ്. നമ്മൾ ഒരുസ്ഥലത്തുതന്നെ നിലകൊണ്ടിട്ട് കാണാൻ അല്ലാഹു ആഗ്രഹിക്കുന്നില്ല. താനിപ്പോൾ നന്നായി കഴിഞ്ഞിരിക്കുന്നുവെന്നും നന്മകളിൽ വളർന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നുവെന്നും നന്മകൾ കരസ്ഥമാക്കിയിരിക്കുന്നുവെന്നുമുള്ള ചിന്ത ആർക്കും ഉണ്ടാകാൻ പാടില്ല. തങ്ങളുടെ നിലവാരം ഉയർത്തുന്നതിൽ ശ്രദ്ധിക്കേണ്ട ആവശ്യമാണുള്ളത്. ഹദ്ദിൽ മസീഹ് മൗഊദ്(അ)ഒരിടത്ത് പറയുന്നു:

‘ഞാൻ എന്റെ ജമാഅത്തിനെ അറിയിക്കാൻ അല്ലാഹു എന്ന സംബോധന ചെയ്തുകൊണ്ട് പറഞ്ഞു, ഭൗതികതയുടെ ചേർ പുരണ്ടിട്ടില്ലാത്തതും കപടതയും ഭീരുത്വവും കൊണ്ട് മലീമസമായിട്ടില്ലാത്തതും അനുസരണത്തിന്റെ ഒരു പടിയിൽനിന്നും പിന്തള്ളപ്പെട്ടില്ലാത്തതുമായ വിശ്വാസം കൈക്കൊണ്ടവരാണോ അവരാണ് അല്ലാഹുവിനിഷ്ടപ്പെട്ട ആളുകൾ. അവരുടെ ചുവടാണ് സത്യസന്ധമായ ചുവടെന്ന് അല്ലാഹു പറയുന്നു.’

അതിനാൽ ഹദ്ദിൽ മസീഹ് മൗഊദ്(അ)മായി ബന്ധപ്പെട്ടതും അല്ലാഹു അദ്ദേഹത്തുനുവേണ്ടി വിധിച്ചിട്ടുള്ളതുമായ വിജയങ്ങളുടെ ദൃശ്യങ്ങൾ കാണുന്നതിനും ഈ സത്യസന്ധമായ ചുവടുകളിൽ നടക്കേണ്ട ആവശ്യമുണ്ട്. ഈ പരീക്ഷണത്തിന്റെ കാലം തീർച്ചയായും അവസാനിക്കാൻ പോകുകയാണ്. പക്ഷേ, അതിന് വേഗം കൂട്ടു

നതിന് നമുക്ക് നമ്മുടെ തഖ്വയുടെ നിലവാരം ഉയർത്തുന്നതിനും ഉയർത്തിക്കൊണ്ടുപോകുന്നതിനും ആവശ്യമുണ്ട്. തീർച്ചയായും അല്ലാഹു ഇക്കാലത്ത് ഈ ജമാഅത്ത് രൂപീകരിച്ചിട്ടുള്ളത് ഇസ്ലാം ലോകത്ത് ഉയർന്നുനില്ക്കുന്നതിനും ഇസ്ലാം ലോകത്ത് വ്യാപിക്കുന്നതിനും മുഴുലോകത്തും ഇസ്ലാം വിജയം കരസ്ഥമാക്കുന്നതിനും വേണ്ടിയാണ്. ഈ ജമാഅത്ത് വളരുമെന്നും പൂക്കുമെന്നും കായ്ക്കുമെന്നും ലോകത്തെ ഒരു ശക്തിക്കും അതിനെ നശിപ്പിക്കാൻ കഴിയുകയില്ലെന്നും അല്ലാഹു ഹദ്റത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)നോടു വാഗ്ദാനം ചെയ്തു. അവിടന്ന് പറയുന്നു, 'അല്ലാഹു നിങ്ങളെ പാഴാക്കിക്കളയുമെന്ന് ഒരിക്കലും കരുതരുത്. നിങ്ങൾ ഭൂമിയിൽ വിതക്കപ്പെട്ട അല്ലാഹുവിന്റെ കൈയിലെ വിത്താണ്. ഈ വിത്ത് വളരുമെന്നും പൂക്കുമെന്നും നാലുഭാഗത്തേക്കും ഇതിന്റെ ശാഖകൾ

വ്യാപിക്കുമെന്നും ഒരു വൻമരമായി തീരുമെന്നും അല്ലാഹു പറയുന്നു.'

നമ്മളിലോരോരുത്തരും ഈ മരത്തിന്റെ വളരുന്നതും പൂക്കുന്നതുമായ ശാഖകളായിത്തീരാൻ അല്ലാഹു അനുഗ്രഹിക്കുമാറാകട്ടെ. തന്റെ ജമാഅത്തിൽനിന്ന് ഹദ്റത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ) പ്രതീക്ഷിക്കുന്നതെന്താണോ അതു പൂർണ്ണമായും നിറവേറ്റുന്നവരായി നമ്മൾ മാറട്ടെ. തഖ്വയിൽ അഭിവൃദ്ധിപ്പെടുന്നവരാകട്ടെ. സഹനത്തോടും ക്ഷമയോടുംകൂടി ശത്രുവിന്റെ എല്ലാ ആക്രമണങ്ങളേയും പരാജയപ്പെടുത്തുന്നവരും നിഷ്ഫലമാക്കുന്നവരുമായിത്തീരട്ടെ.

അമീറുൽ മുഅ്മിനീൻ നമസ്കാരങ്ങൾക്കുശേഷം ചക്വാൽ ജില്ലയിലെ ദുൽമിയാൽവാസി മലിക് ഖാലിദ് ജാവേദ് സാഹിബിന്റെ ജനാസ ഗായിബ് നമസ്കരിപ്പിച്ചു. ഇന്നാ ലില്ലാഹി വഇന്നാ ഇലയ്ഹി റാജീഊൻ.

(വിവ: മുഹമ്മദു ഇസ്മായിൽ ആലപ്പുഴ)

Friday Sermon delivered by **Hadrath Khaleefathul Masih Al-khamis** (atba)

at Baithul Futuh, London – on 23.12.16

Malayalam Translation : **Moulvi Mohammed Ismail Alleppey**, For Malayalam Desk, Qadian.

Published By Nazarath Nashr-O-Isha'ath, Sadr Anjuman Ahmadiyya - Qadian, 143516

If Undelivered Please Return To

Ahmadiyya Muslim Jama'at
Baithul Quddoos, G.H.Road
Calicut - 673001, Kerala